

第十届北京国际电影节启动

# 张艺谋:有更多中国故事需要告诉世界

本报综合消息 8月22日上午,第十届北京国际电影节在北京怀柔雁栖湖国际会展中心举行启动仪式。电影导演张艺谋、本届电影节形象大使吴京、中国电影家协会主席、著名演员陈道明等明星嘉宾依次发表感言,寄语中国电影。

## 明星寄语不忘电影初心

“新冠肺炎疫情还没有结束,生活不易,创作更加不易。”张艺谋表示,虽然电影不是生活的全部,但电影是一面反映生活的镜子,“有更多的中国故事需要我们继续讲述,有更多的中国故事需要我们讲述给世界。我们需要继续努力,通过我们的工作,给每一个人带去一些新的故事,带去一些感动和力量。”

在吴京看来,和电影短暂的别离,造就了更文明、更渴望、更挑剔的观众,来自观众的压力变得更大,但他就是喜欢压力,“因为它其实是对电影的巨大热情和殷切希望,能推动电影向着远方加速再加速”。

在陈道明的眼中,中国电影人都志同道合的人,因为对电影有追求、有理想、有信念,才从事这个行业,他现场寄语:“电影人要发一份光,散一份热,不忘电影的初心,这个初心不简单是电影人的初心,更是作为中国人的初心。”

## 北京展映抢票堪比春运

随着第十届北京国际电影节的



大幕开启,丰富的主题活动也将一一展开。作为最受欢迎的环节之一,今年的“北京展映”活动将更加丰富,有300多部中外佳作参展。展映电影票的“秒杀”速度堪比“春运”抢票,今年开票仅10分钟就有72%的电影票售罄。其中,《天堂电影院》《阿基拉》《黑客帝国》等经典影片一经开票就被抢光,《掬水月在手》《慕伶,一鸣,伟明》等国产佳作也非常抢手。

为了弥补影迷们“手慢无”的遗憾,今年的“北京展映”首次设置了线上展映环节。爱奇艺作为独家网络展映平台,搭建了北影节专区,上线

250部左右影片,而且首次一次性上线约50部新片,这在国内电影节是前所未有的大动作。

电视展映则将在北京卫视、BTV影视和BTV青年三个频道进行,循环播放20部中外优秀影片,其中有10部影片是首次在国内电视台播放,这也是北影节首次开拓电视端展映渠道。

## 电影大师班:李安率先开讲

今年“电影大师班”的阵容非常强大,导演李安将结合自己的创作深谈《东方表达与数字技术》。而曾执



导《胭脂扣》《阮玲玉》的导演关锦鹏,与大家分享的则是《香港电影:传统继承与发展超越》;凭借《小小乔》入围戛纳主竞赛单元的奥地利导演杰茜卡·豪丝娜将会主讲《女性先锋影人之国际道路》;来自美国电影协会(MPA)成员公司的资深电影人艾秋兴将以《中国电影工业化道路和人才培养体系》为题传授经验。

值得一提的是,今年的“电影大师班”将通过更多的播出渠道传递给影迷们,在学习强国、央视新闻、爱奇艺等平台以全程或段落精选形式播出(具体播出时间以各平台预告为准)。

# 游戏综艺《元气满满的哥哥》中成了“老顽童”硬汉胡军展现“反差萌”

本报综合消息 由陈歆宇工作室和安德胜工作室联合制作的代际互动观察类游戏综艺《元气满满的哥哥》正在湖南卫视热播。近日,作为“元气大哥队”队长的胡军接受了羊城晚报等媒体采访,畅谈自己在节目中的感受。

## 谈代际:年龄鸿沟不可怕

节目中,胡军、蔡国庆等人组成的元气大哥队和杨洋、王彦霖、黄明昊等组成的元气小哥队进行各种游戏的对战,在互动中实现代际交流。两队哥哥的年龄差成为节目的看点,游戏中,两队的代沟也不时暴露。比如,首期节目中,胡军在拍洋画游戏中完胜一脸茫然的杨洋,王鹤棣跟黄明昊开玩笑称胡军使出了“降龙十八掌”,而没有看过胡军版《天龙八部》的00后黄明昊则完全不明白这个梗。

当记者问到“如何看待两队之间的代沟”时,胡军表示:“代沟是一定存在的,没有必要故意去填补。”至于黄明昊不知道自己的代表作《天龙八部》,胡军也不以为意:“这很正常啊!因为黄明昊没有赶上那个时代,再加上现在新的作品层出不穷,他没有关注到也是可以理解的。”

工作中遇到黄明昊这样的后辈时,胡军提醒自己别把对方当晚辈:“黄明昊是一个特别可爱的孩子,我会把他当一个小弟弟看待,在与他接触的时候,我会尽量不让自己觉得自己是个长辈。”

至于有网友评价当下的电视剧,惯用“鲜肉流量+老戏骨”的配置,“一个保流量一个是保质量”,胡军佛系又实在地表达了看法:“我觉得戏的质量才是最关键的,流量也是不可小觑的。”

## 玩游戏:认真投入才好玩

曾在影视片中解锁了不同类型的硬汉角色,又在《爸爸去哪儿》等综艺中展现出老父亲的画风,胡军这回在《元气满满的哥哥》中表现出完全不同的一面,有几分孩子气、玩起游戏来还格外较真,不少网友调侃他:“这该死的胜负欲!”



那日常生活中会是一个较真的人吗?胡军否定:“我平时不是一个会较真的人,但是玩游戏还是要认真地玩,才能玩出游戏带给我们的那种感觉,如果简单糊弄过去就没意思了!”

游戏过程中,胡军表现出来的高超技能也令观众刮目相看,胡军表示这是小时候的生活经历导致的:“我小

时候根本没什么游戏可玩,就经常拍洋画、‘砸皇帝’,所以会把每个游戏琢磨得特别透。另外,我们元气大哥队在玩游戏的时候会有排兵布阵,尽量让大家玩自己擅长的游戏,比如推铁环我比较会玩,耀庆、奇隆他们就不太擅长,所以就没必要让他们参加。”

## 反差萌:戏外是个普通人

作为演员,胡军饰演过的角色大多是乔峰、项羽这样的铁血好汉,但在节目中的胡军,却给观众呈现了“反差萌”的一面:记不住嘉宾的名字、骑儿童摩托、趴地拍洋画……节目中的各项游戏他都玩得津津有味,观众直呼:“胡军好可爱!”胡军对观众的反应和类似评价表示“特别高兴”:“在戏外被角色标签化,说明我在戏里塑造的角色还是很受大家认可的。”

担不担心自己的“大哥”“铁汉”形象就此不保?胡军完全不以为意:“大家之前看到的都是我在荧幕上塑造出来的角色,虽然那也是我内心世界的一个体现,但其实在生活中大家都很普通的人。”

